




СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

«АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ» 

 
1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ «АНТИКОРУПЦІЙНА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ» 

 

 

Дисципліна: 

 

Галузь знань, освітньо-

професійна програма, 

ступінь вищої освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

Кількість кредитів ECTS – 5 

 

Галузь знань: 

08  «Право» 

Статус дисципліни: 

Вибіркова дисципліна  

Мова навчання - українська  

Кількість залікових модулів  

- 3 

 

 

Спеціальність: 

081 – «Право» 

 

Рік підготовки: 

Денна – 6 

Семестр: 

Денна – 6 

 

Кількість змістових модулів 

– 2 

 

Ступінь вищої освіти: 

бакалавр 

Лекції:  

Денна – 32 (год.)  

Практичні заняття:  

Денна – 14 (год.)  

 

 

 

Загальна кількість годин – 

150 

 Самостійна робота:  

Денна – 95 (год.) 

Індивідуальна робота :  

Денна – 3 (год.)  

Тренінг – 6 (год.)  

 

 

Кількість тижневих годин – 

10, 

з них аудиторних – 3 

 

Вид контролю: 

Денна:  
залік – в третьому  семестрі 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2. Мета і завдання дисципліни «Антикорупційна політика держави» 
 

 

          2.1. Мета вивчення дисципліни. 

 Метою вивчення вибіркової дисципліни є сприяння здобувачам оволодіти знаннями у 

сфері антикорупційного законодавства, а також сформувати та розвинути правові знання 

студентів, уміння аналізувати нормативно-правові акти та інші документи; виробляти навички 

самостійного аналізу корупційних явищ, умінь застосовувати отримані знання при оцінці 

конкретної ситуації; виробляти настанови на оволодіння професійними вміннями та 

навичками; а також допомогти студентам сформувати ціннісні орієнтири відповідно до ідеалів 

гуманізму, демократії, соціальної справедливості, поваги до особистості; виховувати активну 

громадянську позицію; сприяти усвідомленню ролі та значення кваліфікації адміністративних 

корупційних правопорушень в процесі правозастосовної діяльності; формувати високий 

рівень правової свідомості та правової культури, професійних та особистісних якостей. 

Найважливіші світоглядні ідеї та категорії, які підлягають засвоєнню під час вивчення 

дисципліни, пов’язані з розумінням студентами причин та наслідків корупції в Україні та 

здійснюваних антикорупційних заходів. 

 

2.2. Завдання вивчення дисципліни. 

- вивчення дисципліни спрямовується на формування у студентів вмінь та навичок 

застосовувати антикорупційне законодавство, критично оцінювати нові норми законодавства 

про засади запобігання корупції; 

- опанування інструментарієм інституту протидії корупції у публічній службі, базовими 

категоріями антикорупційного законодавства; 

- формування системи теоретичних знань щодо визначення умов запобігання конфлікту 

інтересів та вміння застосовувати на практиці методи врегулювання конфлікту інтересів; 

- опанування знаннями процесуального законодавства під час розгляду справ щодо 

притягнення особи до адміністративної відповідальності за правопорушення, пов’язане з 

корупцією; 

- формування навичок формулювати аргументовані висновки при вирішенні практичних 

завдань з протидії корупції; 

- опанування знаннями щодо провідного зарубіжного досвіду протидії корупції у 

публічній службі, формування умінь його застосовувати на практиці. 

 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен знати:  

 основоположні концепції теорії і практики реалізації антикорупційної політики; 

 історичний досвід реалізації антикорупційної політики; 

 характеристики загальних засад реалізації антикорупційної політики; 

 конституційну регламентацію реалізації антикорупційної політики; 

 конституційно-правові основи організації і діяльності антикорупційних органів; 

 

            2.3. Результати навчання. Вивчення дисципліни сприяє формуванню у 

студентів: 

- здатності до аналізу інформації, що міститься у відкритих джерелах даних та аналізу 

отриманої інформації у сфері антикорупційного права; 

- пошуку та оброблення інформації у різних нормативних та доктринальних джерелах; 

- розвитку креативності та здатності висловлювати нові думки та ідеї стосовно 

організації та правового регулювання здійснення антикорупційної політики; 

- здатності вміло кваліфікувати те чи інше протиправне корупційне діяння; 

- вміння готувати юридичні документи у сфері антикорупційного законодавства 

(зокрема, щодо притягнення до адміністративної відповідальності). 

 

 



 

3. Зміст вибіркової дисципліни «Антикорупційна політика держави» 

 

Змістовий модуль 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ 

ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ 

 

Тема 1. Поняття корупції як негативного явища 

Сутність та поняття корупції Поняття категорії «корупція». Об’єктивні причини поширеності 

корупції в Україні. Суб’єктивні причини поширеності корупції в Україні. Основні методи та 

заходи запобігання корупції. Основні принципи запобігання і протидії корупції. Міжнародне 

співробітництво у протидії корупції. Діяльність Transparensy International Ukraine та інших 

громадських організацій. 
 

Тема 2. Історія формування антикорупційного законодавства 

Створення засад для протидії корупції. Закон України «Про боротьбу з корупцією» та його 

значення. Формування перших антикорупційних документів. Формування визначення корупції. 

Причини неефективності заходів щодо запобігання і протидії корупції у першому періоді 

протидії корупційним явищам. Покарання за корупцію. Формування негативного ставлення до 

корупції. Оцінка результатів та механізм реалізації антикорупційної стратегії. 

Особливості нового Закону України «Про запобігання корупції». Визначення напрямів 

реалізації положень антикорупційної стратегії. Спеціально уповноважені суб’єкти, утворені 

відповідно до законів України, які в межах своїх повноважень мають забезпечувати реалізацію 

антикорупційної політики. Роль громадського суспільства у питаннях запобігання і протидії 

корупції. Недоліки закону «Про запобігання корупції» 

 

Тема 3. Суб’єкти відповідальності за корупційні правопорушення 

Загальна характеристика суб’єктів відповідальності за корупційні правопорушення. Особи, 

уповноважені на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. Особи, прирівняні 

до осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. Інші 

категорії суб’єктів відповідальності за корупційні правопорушення. Працівники поліції як 

суб’єкти відповідальності за корупційні правопорушення. 

 

Тема 4. Загальна характеристика превентивних антикорупційних заходів 

Обмеження щодо використання службового становища; осіб, які звільнились з посад або 

припинили діяльність, пов’язану з виконанням певних функцій; одержання подарунків 

(пожертв). Конфлікт інтересів. Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної 

вигоди. Пропозиція або надання неправомірної вигоди. Незаконне збагачення. Зловживання 

впливом. Заборона одержувати безоплатно послуги та майно. Обов’язок припинити корупційне 

правопорушення. Обмеження щодо: сумісництва та роботи близьких осіб. Спеціальна 

перевірка. Фінансовий контроль. 

 

Тема 5. Органи, які провадять антикорупційну діяльність 

Суб’єкти у сфері запобігання корупції. Суб’єкти, які здійснюють заходи щодо запобігання 

корупції, із загальними повноваженнями. Суб’єкти зі спеціальними повноваженнями. Основні 

функції суб’єктів із повноваженнями у сфері запобігання корупції. Особливості правового 

статусу НАБУ, НАЗК, ДБР, Вищого антикорупційного суду. 
 

Змістовий модуль 2. Відповідальність за корупційні правопорушення 

Тема 6. Юридична відповідальність за корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення 

Поняття та ознаки відповідальності за корупційні або пов’язані з корупцією правопорушення. 

Види юридичної відповідальності за корупційні або пов’язані з корупцією правопорушення. 

кримінальна, адміністративна, цивільно-правова та дисциплінарна. Особливості провадження в 

справах про корупційні правопорушення. Загальні правила притягнення осіб до цивільно-



правової відповідальності за корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення. 

Особливості притягнення винних осіб до дисциплінарної відповідальності у справах за 

корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення. Види дисциплінарних стягнень за 

корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення. 

 

Тема 7. Адміністративні корупційні правопорушення: поняття і види. Провадження в 

справах про адміністративні корупційні правопорушення 

Поняття та ознаки адміністративного корупційного правопорушення. Класифікація 

адміністративних корупційних правопорушень. Характеристика адміністративних стягнень за 

вчинення адміністративних корупційних правопорушень. Загальні правила накладення стягнень 

за вчинення адміністративних корупційних правопорушень. Обставини, що пом’якшують або 

обтяжують відповідальність. Особливості провадження в справах про адміністративні 

корупційні правопорушення. Особи, які беруть участь у провадженні в справах про 

адміністративні корупційні правопорушення, їх основні права та обов’язки. Стадії провадження 

у справах про адміністративні корупційні правопорушення. Поняття доказів та їх оцінка при 

здійсненні провадження у справах про адміністративні корупційні правопорушення. 

Особливості складання та зміст протоколу про адміністративне корупційне правопорушення. 
 

Тема 8. Кримінальна відповідальність за корупційні правопорушення 

Кримінальні корупційні правопорушення. Особливості кримінального провадження з 

розслідування та притягнення до відповідальності за корупційні діяння. Органи, уповноважені 

здійснювати розслідування та провадження щодо корупційних діянь. 

 

Тема 9. Державний захист осіб, які надають допомогу в запобіганні та протидії корупції 

Загальна характеристика осіб, які надають допомогу в запобіганні та протидії корупції. Гарантії 

безпеки від держави, щодо осіб, які надають допомогу у запобіганні та протидії корупції. 

Вимоги до анонімних повідомлень про адміністративні корупційні правопорушення та порядок 

їх розгляду. Порядок дій керівника органу де виявлено правопорушення, вжиття заходів щодо 

припинення виявленого порушення, усунення його наслідків та притягнення винних осіб до 

відповідальності; випадки інформування спеціально уповноважених суб’єктів у сфері протидії 

корупції. Система заохочень осіб, які надають допомогу в запобігання та протидії корупції.  
 

 

Тема 10. Основні напрями антикорупційної діяльності на сучасному етапі існування 

української держави 

Загальна характеристика антикорупційної політики як функції держави. Визначення і зміст 

антикорупційної політики. Основні напрямки антикорупційної політики. Формування та 

реалізація антикорупційної політики в Україні. Створення нових антикорупційних органів та їх 

діяльність. Посилення ролі громадськості у питаннях запобігання і протидії корупції. 

Підвищення відповідальності за корупційні правопорушення. Створення єдиного реєстру 

корупціонерів та його використання. Захист викривачів. Посилення фінансового контролю за 

діяльністю державних службовців. 
 



4. Структура залікового кредиту дисципліни «Антикорупційна політика держави» 

(денна форма навчання) 

 

Тема 

Години 

Контрольні 

заходи Лекції 

Прак- 

тичні 

заняття 

СРС ІРС Тренінг  

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ АНТИКОРУПЦІЙНОЇ 

ПОЛІТИКИ ДЕРЖАВИ 

 

Тема 1. Поняття корупції як 

негативного явища 

 

2 1 

 

 

5 

1 3 
Поточне 

опитування 

Тема 2. Історія формування 

антикорупційного законодавства 

 

2 1 10 

Тема 3. Суб’єкти 

відповідальності за корупційні 

правопорушення 

 

4 2 10 

Тема 4. Загальна характеристика 

превентивних антикорупційних 

заходів 

 

4 2 10 

Тема 5. Органи, які провадять 

антикорупційну діяльність 

 

4 2 10 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. Відповідальність за корупційні правопорушення 

 

Тема 6. Юридична 

відповідальність за корупційні 

або пов'язані з корупцією 

правопорушення 

2 1 

 

 

 

10 

2 

 
3 Поточне 

опитування 

Тема 7. Адміністративні 

корупційні правопорушення: 

поняття і види. Провадження в 

справах про адміністративні 

корупційні правопорушення 

4 1 

 

10 

Тема 8. Кримінальна 

відповідальність за корупційні 

правопорушення 

4       2 

       

10 

Тема 9. Державний захист осіб, 

які надають допомогу в 

запобіганні та протидії корупції 

4 1 

 

 

10 

Тема 10. Основні напрями 

антикорупційної діяльності на 

сучасному етапі існування 

української держави 

2 1 

 

10 

    

Всього 32 14 95 3 6 

 



5. Тематика практичних занять 

Загальні методичні рекомендації до практичних занять 

Вища школа навчає студентів основ окремих галузей науки, а також самостійному 

набуванню знань. Однією з форм самостійної роботи студентів є практичне заняття. 

Практичне заняття – форма навчального заняття, коли викладач організовує дискусію 

навколо попередньо визначених тем. Готуючись до практичного заняття і виступаючи на 

ньому, студент набуває вмінь обґрунтовувати і формулювати свої думки, удосконалює 

навички публічного виступу, ведення дискусій, виявляє свої знання, наукову позицію та 

вчиться її відстоювати.  

Практичне заняття завершується заключним словом викладача, в якому: підсумовується 

робота групи, робляться зауваження щодо висвітлення змісту проблеми, яка виносилась на 

практичне заняття, оцінюються підготовлені студентами реферати, їх виступи, активність у 

дискусії, уміння формулювати і відстоювати свою позицію тощо. 

 

Тема, план заняття та джерела підготовки 

Тема 1. Поняття корупції як негативного явища (1 год) 

Мета: з’ясувати поняття та основні риси корупції, причини її поширеності, засвоїти 

етапи розвитку антикорупційного законодавства в Україні. 

Питання для обговорення: 

1. Сутність та поняття корупції Поняття категорії «корупція». 

2. Об’єктивні причини поширеності корупції в Україні. 

3. Суб’єктивні причини поширеності корупції в Україні. 

4. Основні методи, заходи та принципи запобігання корупції. 

5. Міжнародне співробітництво у протидії корупції. Діяльність Transparensy International 

Ukraine та інших громадських організацій. 

 

Тема 2.  Історія формування антикорупційного законодавства (1 год) 

Мета: засвоїти етапи розвитку антикорупційного законодавства в Україні, проблеми у 

визначенні напрямів антикорупційної стратегії. 

Питання для обговорення: 

1. Особливості нового Закону України «Про запобігання корупції».  

2. Порівняльна характеристика чинного та попереднього закону. 

3. Спеціально уповноважені суб’єкти, утворені відповідно до законів України, які в 

межах своїх повноважень мають забезпечувати реалізацію антикорупційної політики. 

 

Тема 3. Суб’єкти відповідальності за корупційні правопорушення (2 год) 

Мета: закріпити знання про осіб, які можуть нести відповідальність за корупційні 

діяння та діяння, пов’язані з ними. 

Питання для обговорення: 

1. Загальна характеристика суб’єктів відповідальності за корупційні правопорушення. 

2. Особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. 

3. Особи, прирівняні до осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування. 

4. Інші категорії суб’єктів відповідальності за корупційні правопорушення. 

5. Працівники поліції як суб’єкти відповідальності за корупційні правопорушення. 

 

Тема 4. Загальна характеристика превентивних антикорупційних заходів (2 год) 

Мета: з’ясувати коло превентивних антикорупційних заходів та порядок їх 

застосування. 

Питання для обговорення: 

1. Обмеження щодо використання службового становища; осіб, які звільнились з посад або 

припинили діяльність, пов’язану з виконанням певних функцій; одержання подарунків 



(пожертв). 

2. Конфлікт інтересів. Потенційний. Реальний. 

3. Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди. Пропозиція або 

надання неправомірної вигоди. 

4. Незаконне збагачення. 

5. Зловживання впливом. 

6. Заборона одержувати безоплатно послуги та майно. 

7. Обов’язок припинити корупційне правопорушення. 

8. Обмеження щодо: сумісництва та роботи близьких осіб. 

9. Спеціальна перевірка. Фінансовий контроль. 


Тема 5. Органи, які провадять антикорупційну діяльність. (2 год) 

Мета: дослідити структуру органів, язі здійснюють заходи щодо запобігання корупції, 

засвоїти повноваження кожного спеціального суб’єкта. 

Питання для обговорення: 

1. Суб’єкти у сфері запобігання корупції. 

2. Суб’єкти, які здійснюють заходи щодо запобігання корупції, із загальними 

повноваженнями. 

3. Суб’єкти зі спеціальними повноваженнями. 

4. Суб’єкти, які мають право лише брати участь у запобіганні та протидії корупції.  

5. Основні функції суб’єктів із повноваженнями у сфері запобігання корупції. 

6. Особливості правового статусу НАБУ, НАЗК, ДБР, Вищого антикорупційного суду.  

 

Тема 6. Юридична відповідальність за корупційні або пов'язані з корупцією 

правопорушення. (1 год) 

Мета: дослідити особливості застосування законодавства про притягнення до 

відповідальності за правопорушення, пов’язані з корупцією, проаналізувати їх види. 

Питання для обговорення: 

1. Загальна характеристика видів відповідальності за корупційні або пов’язані з корупцією 

правопорушення. 

2. Особливості процедури притягнення до відповідальності за вчинення правопорушень, 

пов’язаних з корупцією. 

3. Загальні правила притягнення осіб до цивільно-правової відповідальності за корупційні 

або пов'язані з корупцією правопорушення.  

4. Особливості притягнення винних осіб до дисциплінарної відповідальності у справах за 

корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення.  

5. Види дисциплінарних стягнень за корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення. 

 

Тема 7. Адміністративні корупційні правопорушення: поняття і види. Провадження в 

справах про адміністративні корупційні правопорушення (1 год) 

Мета: дослідити особливості застосування законодавства про притягнення до 

адміністративної відповідальності за правопорушення, пов’язані з корупцією, проаналізувати 

їх види. 

Питання для обговорення: 

1. Поняття та ознаки адміністративного корупційного правопорушення. Класифікація 

адміністративних корупційних правопорушень. 

2. Характеристика адміністративних стягнень за вчинення адміністративних корупційних 

правопорушень. 

3. Особи, які беруть участь у провадженні в справах про адміністративні корупційні 

правопорушення, їх основні права та обов’язки. 

4. Поняття доказів та їх оцінка при здійсненні провадження у справах про адміністративні 

корупційні правопорушення. 

5. Особливості складання та зміст протоколу про адміністративне корупційне 

правопорушення. 



 

Тема 8. Кримінальна відповідальність за корупційні правопорушення (2 год) 

Мета: дослідити поняття корупційних кримінальних правопорушень та особливості 

притягнення до кримінальної відповідальності за їх вчинення. 

Питання для обговорення: 

1. Кримінальні корупційні правопорушення. 

2. Особливості кримінального провадження з розслідування та притягнення до 

відповідальності за корупційні діяння. 

3. Органи, уповноважені здійснювати розслідування та провадження щодо корупційних 

діянь. 

4. Особливості здійснення кримінального провадження у справах про корупційні діяння. 

 

Тема 9. Державний захист осіб, які надають допомогу в запобіганні та протидії корупції 

( 1 год) 

Мета: дослідити коло осіб, які надають допомогу у запобіганні корупції, проаналізувати 

основні напрямки антикорупційної діяльності та перспективи її розвитку.  

Питання для обговорення: 

1. Загальна характеристика осіб, які надають допомогу в запобігання та протидії корупції. 

2. Гарантії безпеки від держави, щодо осіб, які надають допомогу у запобіганні та протидії 

корупції. 

3. Порядок дій керівника органу де виявлено правопорушення, вжиття заходів щодо 

припинення виявленого порушення, усунення його наслідків та притягнення винних осіб до 

відповідальності. 

4. Випадки інформування спеціально уповноважених суб’єктів у сфері протидії корупції. 

 

 

Тема 10. Основні напрями антикорупційної діяльності на сучасному етапі існування 

української держави (1 год) 

Мета: дослідити коло осіб, які надають допомогу у запобіганні корупції, проаналізувати 

основні напрямки антикорупційної діяльності та перспективи її розвитку.  

Питання для обговорення: 

1. Визначення, основні напрямки і зміст антикорупційної політики.  

2. Підвищення відповідальності за корупційні правопорушення. 

3. Створення єдиного реєстру корупціонерів та його використання.  

4. Посилення фінансового контролю за діяльністю державних службовців. 


 

6. САМОСТІЙНА РОБОТА   

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Антикорупційна політика держави» 

студенти повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і 

опрацьовують шляхом самостійної роботи. Самостійна робота полягає в опрацюванні 

положень чинного адміністративно законодавства та навчальної і наукової фахової літератури. 

Самостійна робота є обов’язковим модулем освітньої компоненти «Антикорупційна політика 

держави»та передбачає виконання:  

 блоку 1 – завдань по кожній із тем дисципліни за вибором студента; 

 блоку 2 – у формі реферату, есе чи виконання презентації.  

 

 

 

 



Блок 1 самостійної роботи: 

 

№ 

п/п 

Тематика 

1.  Тема 1. Розробити структурно-логічні схеми діяльності Transparensy 

International Ukraine та інших громадських організацій. 

 

2.  Тема 2. Розробити таблицю періодів та етапів історичного розвитку та 

формування антикорупційного законодавства в Україні 

 

3.  Тема 3. Скласти структурно-логічну схему: загальні права та обов’язки 

суб’єктів відповідальності за корупційні правопорушення  

4.  Тема 4. Скласти структурно-логічну схему превентивних антикорупційних 

заходів 

 

5.  Тема 5. Розробити таблицю : загальна та спеціальна компетенція органів,  які 

провадять антикорупційну діяльність 

 

6.  Тема 6. Скласти структурно-логічну схему видів відповідальності за 

корупційні правопорушення та видів стягнень, які передбачаються по 

кожному з видів 

 

7.  Тема 7. Скласти структурно-логічну схему адміністративних стягнень за 

вчинення адміністративних корупційних правопорушень. 

 

8.  Тема 8. Скласти таблицю видів злочинів у сфері корупційної діяльності та 

види санкцій, які передбачені ККУ 

 

9.  Тема 9. Скласти структурно-логічну схему дій керівника органу де виявлено 

корупційне правопорушення 

 

10.  Тема 10. Скласти структурно-логічну схему напрямів антикорупційної 

діяльності під час воєнного стану 

 

 

Оцінка за блок 1 самостійної роботи визначається як середнє арифметичне оцінок, 

отриманих за виконання завдань по темах 1–16. 

 

Блок 2 самостійної роботи- 
 написання реферату чи виконання презентації за темами: 

 

1. Поняття: «корупція», «корупційне правопорушення», «правопорушення, пов’язане з 

корупцією», «корупційний злочин», «квазі-корупційний злочин». 

2. Неправомірна вигода як предмет, засіб і мета корупційних правопорушень. 

3. Службова особа як суб’єкт корупційних злочинів і злочинів, пов’язаних з корупцією. 

4. Застосування щодо корупційних злочинів положень КК України в частині спеціальних 

форм злочину й обставин, що виключають злочинність діяння.  

5. Звільнення від кримінальної відповідальності, від покарання і його відбування за 

корупційні злочини, заміна покарання більш м'яким. 

6. Санкції за корупційні злочини: проблеми застосування. 

7. Спеціальна конфіскація.  

8. Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб. 

9. Підкуп працівника підприємства, установи чи організації (ст. 354 КК).  

10. Зловживання владою або службовим становищем (ст. 364 КК). 



11. Зловживання повноваженнями службовою особою юридичної особи приватного права 

(ст. 364-1 КК). 

12. Зловживання повноваженнями особами, які надають публічні послуги (ст. 365-2 КК). 

13. Декларування недостовірної інформації (ст.366-2 КК) 

14. Прийняття пропозиції, обіцянки або одержання неправомірної вигоди службовою 

особою (ст. 368 КК). 

15. Підкуп службової особи юридичної особи приватного права (ст. 368-3 КК). 

16. Підкуп особи, яка надає публічні послуги (ст. 368-4 КК). 

17. Незаконне збагачення 

18. Пропозиція, обіцянка або надання неправомірної вигоди службовій особі (ст. 369 КК). 

19. Зловживання впливом (ст. 369-2 КК). 

20. Протиправний вплив на результати офіційних спортивних змагань (ст. 369-3 КК).  

21. Нецільове використання бюджетних коштів, здійснення видатків бюджету чи надання 

кредитів з бюджету без встановлених бюджетних призначень або з їх перевищенням 

(ст. 210 КК). 

22. Злочини, що можуть бути вчинені з використанням службового становища і з метою 

одержання неправомірної вигоди.  

23. Порушення порядку фінансування виборчої кампанії кандидата, політичної партії 

(блоку) (ст. 159-1 КК). 

24. Підкуп виборця, учасника референдуму (ст. 160 КК).  

25. Декларування недостовірної інформації (ст. 366-1 КК). 

26. Провокація підкупу (ст. 370 КК). 

27. Легалізація (відмивання) доходів, одержаних злочинним шляхом (ст. 209 КК). 

28. Порушення обмежень щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності (ст. 

172-4 КАП).  

29. Порушення встановлених законом обмежень щодо одержання подарунків (ст. 172-5 

КАП). Порушення вимог фінансового контролю (ст. 172-6 КАП).  

30. Порушення вимог щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів (ст. 172-7 

КАП).  

 

Виконанню самостійної роботи  має передувати ґрунтовне опрацювання  

рекомендованих джерел,  періодичних видань (газет, журналів), наукових статей, 

законодавчих та підзаконних актів, джерел-Інтернет. 

Робота повинна мати творчий, аналітичний, критичний і самостійний характер з тим, 

щоб забезпечити всебічно і добре обґрунтовані висновки.  

Структура роботи: 

Титульна сторінка, що містить назву навчального закладу, кафедри, дисципліни, тему 

реферату, ПІБ студента, групу, рік виконання. 

Зміст, що містить перелік складових частин наскрізного проєкту із зазначенням 

сторінок. 

Вступ – коротке введення в тему дослідження (1-2 сторінки). 

Основна частина, що поділяється на розділи з теоретичним аналізом (12-15 сторінок). 

Висновки – узагальнення результатів дослідження та пропозиції (1-2 сторінки). 

Список літератури – перелік використаних джерел оформлюється відповідно до ДСТУ 

8302:2015. 

Додатки – за необхідності включаються графіки, таблиці, діаграми, які не увійшли до 

основного тексту. 

Цитування та посилання: використання посилань на літературні джерела є 

обов’язковим. Посилання подаються у квадратних дужках із зазначенням номера джерела та 

сторінки (наприклад, [5, с. 123]). 

Використання неавторських текстів без належного цитування не допускається. 

 

 



Критерії оцінювання самостійної роботи: 

90–100 балів – зміст виконаного здобувачем завдання для самостійної роботи повністю 

відповідає встановленим вимогам, містить елементи самостійного дослідження, а під час 

презентації результатів виконаного завдання здобувач демонструє знання і розуміння теми, 

викладає матеріал у логічній послідовності, показує уміння аналізувати і узагальнювати 

теоретичний і практичний матеріал та високий рівень підготовки презентації.  

75–89 балів – зміст виконаного здобувачем завдання для самостійної роботи в 

основному відповідає встановленим вимогам, можуть бути несуттєві неточності, здобувач 

презентує матеріал у логічній послідовності, робить певні узагальнення і висновки, але на 

додаткові контрольні запитання відсутня повна відповідь, не наводить практичних прикладів у 

контексті тематичного теоретичного матеріалу або допускається незначних помилок у 

формулюванні понять, розрахунках при розв’язанні практичних завдань, презентація роботи 

при цьому має незначні недоліки як за змістом, так і за оформленням. 

60–74 бали – у виконаному здобувачем завданні для самостійної роботи на 

недостатньому рівні висвітлено проблему, яка досліджувалася, логічного не завершені аналіз і 

оцінка стану об’єкту дослідження; наведені авторські пропозиції і рекомендації є загальними 

(без урахування особливостей об’єкту дослідження) і недостатньо обґрунтованими; здобувач 

припускається значних помилок у розрахунках при розв’язанні практичних завдань роботи; 

матеріал презентує фрагментарно, без логічної послідовності, відповіді на запитання нечіткі, 

презентація роботи при цьому має значні недоліки як за змістом, так і за оформленням. 

1–59 балів – зміст виконаного здобувачем завдання для самостійної роботи не 

розкрито, оформлення і презентація роботи не відповідає встановленим вимогам, відповіді на 

запитання відсутні, неточні або неповні, не наведені шляхи вирішення проблеми або вони не 

обґрунтовані та випадкові. 

 

7.  ОРГАНІЗАЦІЯ І ПРОВЕДЕННЯ ТРЕНІНГУ З ДИСЦИПЛІНИ 

«Антикорупційна політика держави» 

 

Мета тренінгу з дисципліни «Антикорупційна політика держави» – формування у 

студентів навичок вміти аналізувати норми чинного антикорупційного законодавства,  

критичного мислення для пропонування професійних рішень, цілісного бачення і вирішення  

правових проблем поширення корупції,  діяльності антикорупційних органів, організації 

антикорупційної політики, розуміння особливостей притягнення до кримінальної, 

адміністративної, дисциплінарної та цивільної відповідальності за корупційні 

правопорушення. Успішне проходження тренінгу сприяє посиленню практичної 

спрямованості у підготовці фахівців за ступенем вищої освіти «бакалавр».  

Проведення тренінгу дозволяє:  

 забезпечити засвоєння теоретичних знань, отриманих у процесі вивчення 

дисципліни «Антикорупційна політика держави» 

 розвинути у студентів навички пропонування обґрунтованих рішень, використання 

теоретичних знань для розв’язання практичних завдань та змістовного інтерпретування 

отриманих результатів. 

Порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою 

тренінгового заняття. 

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі 

студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність 

роздаткового матеріалу у вигляді таблиць, бланків документів. 

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання завдань у групах студентів у 

кількості 3-5 осіб з певних проблемних питань теми тренінгового заняття. 

4. Підведення підсумків. Обговорюються  результати виконаних завдань у групах. 

Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття. 

 

 



Завдання для тренінгу: 

 

1. Здійсніть теоретичне опрацювання Засад державної антикорупційної політики в 

Україні (Антикорупційна стратегія) на 2021 – 2025 роки. Проаналізуйте позитивні та негативні 

тенденції в Україні згідно з умовами виконання цієї стратегії. Підготуйте та обґрунтуйте 

план заходів щодо запобігання корупційним проявам. 
2. Ви помітили, що працівник обласної військової адміністрації використовує 

закріплене за ним майно для особистих потреб. Яку модель поведінки оберете? Зважаючи 

на норми Закону України «Про запобігання корупції» розробіть заходи щодо запобігання 

корупційним та пов’язаним з корупцією правопорушенням. 

3. Підготуйте антикорупційну програму заходів для юридичної особи. 

 

 

Кожне завдання тренінгу оцінюється окремо за 100 бальною шкалою. 

Критерії оцінювання тренінгу: 

90–100 балів – здобувач у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно 

самостійно та аргументовано його викладає під час відповідей, ґрунтовно аналізує аналітичні 

матеріали, глибоко та всебічно розкриває зміст завдань тренінгу. 

75–89 балів – достатньо повно володіє навчальним матеріалом, але на додаткові 

контрольні запитання відсутня повна відповідь, при викладанні деяких питань не вистачає 

достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та 

незначні помилки, поверхнево аналізує аналітичні матеріали. 

60–74 бали – в цілому володіє навчальним матеріалом та викладає його основний зміст, 

але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, допускаючи при цьому 

окремі суттєві неточності, відповіді на запитання нечіткі, допускає помилки та поверхнево 

аналізує аналітичні матеріали. 

1–59 балів – не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування) його викладає, недостатньо розкриває зміст завдань тренінгу, 

допускаючи при цьому суттєві неточності, не аналізує аналітичні матеріали. 

 

 

8. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ 

НАВЧАННЯ: 

У процесі вивчення дисципліни «Антикорупційна політика держави» 

використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів 

навчання:  

- поточне опитування, тестування;  

- презентації результатів виконаних завдань;  

- оцінювання результатів модульного контролю;  

- оцінювання результатів самостійної роботи студентів;  

- наукова дискусія;  

- залік; 

- інші види індивідуальних і групових завдань. 

 

9. Політика оцінювання  
Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань 

студентами і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. 

Перескладання модулів проводиться в установленому порядку.  

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення 

контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися 

лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій 

формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, 

збирати варіанти контрольних завдань.  



Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов’язковим, пропуски 

практичних занять відпрацьовуються. За об’єктивних причин (наприклад, карантин, воєнний 

стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може відбуватись в дистанційній формі за 

погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції факультету. 

 

10. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ 

 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Антикорупційна політика 

держави» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої ваги кожної 

складової залікового кредиту: 

 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 

40% 40% 5% 15% 

Поточне 

оцінювання 

Модульний 

контроль 1 

Тренінг Самостійна робота 

Оцінка за поточне 

опитування 

визначається як 

середнє 

арифметичне з 

оцінок, 

отриманих під 

час практичних 

занять  

Підсумкова 

письмова 

робота.  

 

Оцінка за тренінг 

визначається як середнє 

арифметичне з оцінок, 

отриманих під час 

виконання завдань 

тренінгу 

Оцінка за самостійну роботу 

визначається як середнє 

арифметичне оцінок, 

отриманих за виконання 

завдань самостійної роботи 

блоку 1 і 2. 

 

 

 

Шкала оцінювання: 

За шкалою 

ЗУНУ 

За національною 

шкалою 
За шкалою ЕСТS 

90-100 відмінно А (відмінно) 

85-89 
добре 

В (дуже добре) 

75-84 С (добре) 

65-74 
задовільно 

D (задовільно) 

60-64 Е (достатньо) 

35-59 
незадовільно 

FХ (незадовільно з можливістю повторного 

складання) 

1-34 F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом) 

 

 

 

11.  ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ, ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА: 

№ Найменування Номер 

теми 

1. Мультимедійний проектор  1–10 

2. Комунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, Google 

Chrome) 

1–10 

3. Наявність доступу до мережі Інтернет  1–10 

4. Персональні комп’ютери  1–10 



5. Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у 

режимі он-лайн (за необхідності)  

1–10 

6. Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації 

дистанційного навчання (за необхідності)  

1–10 

7. Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; Power Point і т. і.)  1–10 

 

  

Рекомендовані джерела інформації 

 

Нормативно-правові акти: 

 

1. Заходи протидії корупції: прийнято Міжнародною асоціацією шефів поліції та 

Національним центром з питань політики забезпечення законності 30 квітня 1990 р. 

2. Інструкція про порядок організації обміну інформацією між структурними 

підрозділами Міністерства внутрішніх справ України, Служби безпеки України, Державної 

податкової адміністрації України, Державної прикордонної служби України, Державної 

митної служби України в діяльності з виявлення та припинення корупційних діянь в 

правоохоронних органах: наказ МВС, СБУ, ДПСУ, Адміністрації державної прикордонної 

служб України та Державної митної служби України від 23.03.2009 за № 124/936/139/199/250. 

Офіційний вісник України. 2009. № 57. Ст. 2009. 

3. Кодекс поведінки посадових осіб з підтримання правопорядку: прийнятий резолюцією 

Генеральної Асамблеї ООН від 17 грудня 1979 р. / укл. В. С. Семенов, О. Н. Ярмиш та ін. 

Харків: Ун-твнутр. справ, 1997. С. 155-159. 

4. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 7 грудня 1984 р. № 8073-Х. 

Відомості Верховної Ради України. 1984. Дод. до № 51. Ст. 1122.  

5. Конвенція Організації Об’єднаних Націй проти корупції. Відомості Верховної Ради 

України. 2007. № 49. С. 20-48. 

6. Конвенція Організації Об’єднаних Націй проти транснаціональної організованої 

злочинності. Офіційний вісник України. 2006. № 14. С. 1056. 

7. Конвенція про корупцію у контексті кримінального права (ETS 173), прийнято Радою 

Європи (м. Страсбург) 4 листопада 1998 р., і відкрита для підписання 27 січня 1999 р.: 

матеріали міжнародного семінару «Антикорупційні розслідування та стратегія попередження 

корупції».  Київ, 15-16 травня 2002 року. 

8. Конституція України: прийняття на п’ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 

р. К., Преса України, 1997. 

9. Концепція подолання корупції в Україні «На шляху до доброчесності»: Затверджена 

Указом Президента України від 11 вересня 2006 року. № 742. 

10. Кримінальна конвенція про боротьбу з корупцією: конвенція Ради Європи 

(ратифікована Україною 18 жовтня 2006 року). Відомості Верховної Ради України. 2007. № 

47-48. С. 2028. 

11. Кримінальний кодекс України. Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2001, № 25-

26, ст.131. 

12. Національна програма боротьби з корупцією: Указ Президента України від 10 квітня 

1997року. № 319. 

13. Питання запобігання та протидії корупції в органах виконавчої влади: постанова 

Кабінету Міністрів України від 8 грудня 2009 року № 1422. URL: http: //zakonl.rada.gov.ua/cgi- 

bin/laws/main. с gi?nre g= 1422-2009-%EF. 

14. Питання Національного антикорупційного комітету: Указ Президента України від 1 

вересня 2011 року №890/2011. URL: http: // zakon2.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi? nreg= 275/ 

2010. 

15. Податковий Кодекс України. URL: http: // zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2755-17. 

16. Практичні заходи боротьби з корупцією: резолюція підготовлена секретаріатом 8 

Конгресу ООН по попередженню злочинності і ставлення до правопорушників (Гавана, 

серпень-вересень 1990 р.) / упоряд. М. І. Камлик та інші // Міжнародні правові акти та 



законодавство окремих країн про корупцію. К.: Школяр, 1999. 480 с. 

17. Про адміністративну реформу: Указ Президента України/ 

18. Про вдосконалення координації діяльності правоохоронних органів по боротьбі з 

організованою злочинністю: Указ Президента України від 12 лютого 2000 року № 229. 

Офіційний вісник України. 2000. № 7. С. 267. 

19. Про Вищий антикорупційний суд Закон України від 7 червня 2018 року - чинне 

законодавство станом на 14 червня 2018 року (офіційний текст). К.: Паливода А.В., 2018. 24 с. 

20. Про Державне бюро розслідувань Закон України від 12 листопада 2015 року - чинне 

законодавство станом на 15 березня 2016 року (офіційний текст). К.: Паливода А.В., 2016. 36 

с. 
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